

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 23 (4504)

ЧЕТВЕРГ, 21 февраля 1974 года.

Год издания 39-й  
Цена 2 коп.

## ПЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Во вторник, 19 февраля, состоялась V сессия районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. На ней присутствовали представитель облисполкома Д. И. Култаев — председатель комитета по телевидению и радиовещанию, депутаты областного Совета И. А. Шкапар, В. И. Калинин, В. А. Кудрин. На сессию были приглашены заведующие отделами райкома КПСС и райисполкома, председатели исполкомов сельских Советов, руководители колхозов, совхозов, некоторых предприятий, организаций и другой актив.

В повестку дня работы сессии входили следующие вопросы:

1. Сообщение мандатной комиссии районного Совета о результатах выборов по избирательным округам № 6, № 33, № 42. На основании доклада А. Д. Учайкина — председателя мандатной комиссии сессия признала полномочия избранных в районный Совет депутатов Л. В. Мильца, П. И. Медведева и В. Д. Михайлова.

2. Отчет о работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 1973 год. С докладом выступил В. Ф. Суховский — председатель исполкома районного Совета. В прениях приняли участие депутаты П. Е. Адуев — главный зоотехник колхоза «Ударник полей», Р. М. Гордымова — рабочая межколхозстрой, В. П. Камык — главный ветеринар районной санэпидстанции, З. И. Антонова — старший продавец магазина № 39 филиала линкорса, С. Т. Агеенко — управляющий отделением Госбанка, А. В. Смирнов —

машинист электровоза оборотного локомотивного депо, В. Н. Клирова — штукатур-маляр ПМК-166, В. Т. Новоселова — заведующая свинофермой колхоза «Труд».

После обсуждения доклада принято соответствующее решение.

3. О направлении сверхплановых остатков бюджетных средств в 1974 году (докладчик А. С. Несмеянов — заведующий финансовым отделом райисполкома).

4. Организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу сессия освободила депутата Э. М. Титова от обязанностей члена исполкома районного Совета. Депутат В. Д. Михайлов, главный врач района, избран членом исполкома.

Депутат П. И. Медведев избран в состав постоянной комиссии районного Совета по социзаконности и охране общественного порядка, Э. М. Титов — в состав комиссии по делам молодежи, Л. В. Мильц — в состав мандатной комиссии.

Свинярка совхоза «Заря» А. В. Брагина освобождена от депутатских обязанностей в связи с выездом на учебу в двухгодичную сельскохозяйственную школу.

Принято решение очередную, VI сессию районного Совета провести в апреле нынешнего года с повесткой дня: «Об улучшении строительства и эксплуатации автомобильных дорог в районе».

Отчет о работе V сессии районного Совета будет опубликован в ближайшем номере газеты.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ

### ПОБОЛЬШЕ БЫ ВНИМАНИЯ

Пятая ферма совхоза «Заря» по итогам работы 1973 года занимает первое место в хозяйстве. Этот успех принесли животноводы. Они перевыполнили годовые обязательства, получив от каждой фуражной коровы на 280 литров молока больше, чем в предшествующем году.

Радуют хорошие итоги и за январь. А они не случайны. Это — результат напряженного труда всего коллектива. Вот как говорят сами животноводы:

— Еще осенью мы заготовили в нужном количестве корма, тогда же подвезли их к животноводческим помещениям, что обеспечило бесперебойность в кормлении скота. Выдерживается и район. Сейчас на каждую корову задается 25 кг силоса, 7–8 кг сена, 2 кг комбикорма. Кроме того, на каждый литр молока животному дополнительное дается 300 граммов комби-корма. Правильный уход за коровами — залог успеха.

А успехи налицо: уже сейчас надо молока по ферме составляет 9,2 литра на корову.

Отдельные доярки добились большего. Так, по 12 литров на корову получает член КПСС Лидия Федоровна Тучкова, о которой недавно рассказывалось на

страницах нашей газеты. Успешно трудится и ее сестра — депутат сельского Совета Галина Федоровна Скворцова. Правда, на фоне от фуражной коровы у нее щока ниже — 8,7 литра. Но это лишь потому, что больше половины коров ее трупы находятся в запуске. По 10,5 литра получает доярка Анна Ивановна Домбовская, занявшая в соревновании второе место по совхозу.

В работе не уступают скотники. Среди них Петр Петрович Домбовский, отличник социалистического соревнования Федор Иванович Гренинг, Анатолий Васильевич Молочков и другие. От них слаженной работы многое зависит.

Управляющий фермой Александр Павлович Стрельников тепло отзывается о животноводах:

— Все они трудятся хорошо, — говорит он. — Главное, работа нравится им. Отсюда — стремление сделать все как можно лучше.

Да, люди здесь умеют работать, отдают делу все силы. Но результаты могли быть лучше, если бы не досадные, не зависящие от животноводов упущения. Заключаются они в том,

что руководство хозяйства не все сделало для создания нормальных условий труда.

Нет на этой ферме бытовки, где можно переодеться в рабочую одежду и оставить на хранение повседневную. Приходится развшивать ее на отпотевшие трубопроводы в коровнике. За неимением красного уголка собрания и занятия по основам экономических знаний проводятся в неприспособленных для этого помещениях.

Нет оборудованной моечной комнаты для обработки и хранения молочной посуды. В результате чего во флягах, дешевых аппаратах отстаиваются ополоски, загрязняющие продукцию, негде хранить и фляги с молоком.

Много недостатков и в организации социалистического соревнования. Не придается значения его гласности.

Партийному, профсоюзному комитетам и администрации совхоза следовало бы задуматься над этими вопросами. Животноводы фермы заслуживают большего внимания.

В. ЛАРИН.

## ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ МЕЖКОЛХОЗСТРОЙОРГАНИЗАЦИИ.

В межколхозных строительных организациях области проходят отчетно-выборные собрания уполномоченных, на которых подводятся итоги работы сельских строителей в минувшем году, намечаются задачи на новый, определяющий год пятилетки. На днях такое собрание состоялось в Промышленновском межколхозстрое.

В красном уголке конторы собрались уполномоченные колхозов-пайщиков, представители райкома партии и райисполкома, управления сельского хозяйства, субподрядных организаций. С отчетным докладом на собрании выступил председатель совета межколхозстройорганизации В. В. Жданов. Он отметил, что промышленновские строители в отчетном году потрудились хорошо. Объем работ по генподряду составил более 2,15 миллиона рублей, план перекрыт на 13,3 процента. Значительно перевыполнены плановый объем строительства в колхозах. Показательно, что за достигнутые успехи в IV квартале 1973 г. межколхозстрою присуждено первое место в области с вручением переходящего Красного знамени облмежколхозстроя и обкома профсоюза, денежной премии.

За отчетный период, продолжал далее докладчик, многое сделано по ускорению строительства объектов, механизации трудоемких технологических процессов, сокращению ручного труда, формированию кадров строительных рабочих.

Словом, успехи налицо. И высший орган управления — собрание уполномоченных — признало работу строителей удовлетворительной. Одобрили деятельность межколхозстрой, выступившие на собрании уполномоченные колхозы: «Новый путь» — И. Н. Талабан, «Расвет» — А. Ф. Рыбников, начальник управления сельского хозяйства райисполкома — А. П. Степанский, председатель областного объединения межколхозных строительных организаций В. М. Тимошенко.

Вместе с тем, ораторы высказали и ряд критических замечаний. В частности, отмечено, что все еще не изжит брак в строительных работах по прямой вы向着 проработкам, допускается неорганизованность. Перед животноводами района, говорили выступающие, стоят большие задачи по увеличению объема производства продукции, а это требует расширения и совершенствования материальной базы, что прямо зависит от разворотливости и творчества строителей. К

примеру, в ряде случаев необходимо вносить какие-то изменения в проектные решения.

Однако рабочие чертежи и прочая строительная документация, получаемая колхозами, рассматривается порой, несвоевременно и неграмотно, что влечет за собой затягивание строительства и снижение его качества. Чтобы этого не случалось впредь, собрание предложило создать технический совет при управлении сельского хозяйства из числа специалистов и других работников. Этот совет мог бы значительно улучшить дело с рассмотрением документов.

Собрание с удовлетворением отметило, что в Промышленновском межколхозстрое умело занимаются формированием кадров строительных рабочих — механизаторов, каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, что позволяет ежегодно наращивать объем строительства собственными силами. Этот показатель сейчас самый высокий в области и составляет более 1,9 миллиона рублей из 2,15 миллиона общего объема работ по генподряду. То есть практически почти 90 процентов этого объема межколхозстрой выполняет своими силами, без привлечения субподрядчиков.

Собрание заслушало также отчет ревизионной комиссии, отметив при этом рациональное использование финансовых, избрали новый состав совета уполномоченных, ревизионной комиссии и наметило новые задачи на нынешний, определяющий год пятилетки. Задачи эти крупные. Планом по генподряду предстоит освоить 2100 тысяч рублей, в том числе 1487 тысяч рублей — по колхозам. Причем собственными силами решено освоить свыше 1,9 миллиона рублей. Строителям предстоит завершить переходящие объекты прошлого года и вновь построить птичник и котельную в колхозе «Ударник полей», коровники в колхозах «Кузбасс», «Красное знамя», «Путь к коммунизму», 22-квартирный дом в «Ленинском пути», ряд других объектов. Кроме того, намечается израсходовать крупные средства на собственное строительство, то есть на расширение материальной базы.

Рубежи перед коллективом стоят немалые, но накопленный опыт плюс самоотверженный труд строителей помогут ему успешно взять их.

Г. НИКОЛАЕВ,  
наш внештатный  
корреспондент.

## СПРАВЕДЛИВОЕ РЕШЕНИЕ ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Вместе со всем советским народом коллектив областного объединения межколхозных строительных организаций осуждает предательство Солженицына и одобряет Указ Президиума Верховного Совета СССР о выдворении его за пределы страны.

В нашем коллективе есть ветераны Великой Отечественной войны. Это В. И. Юдин, В. М. Тимошенко, Д. Е. Андреенков, С. А. Бубенчиков. Все они не жалели жизни, чтобы защитить завоевания Октября. И они глубоко возмущены поведением Солженицына, очернившего Родину.

— По моему мнению, — сказал В. М. Тимошенко, — наше правительство к Солженицыну относилось очень гуманно. Давало

юрисконсульт межколхозстройобъединения,

Г. ПАРНАЧЕВ,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Гласность соревнования, распространение ценного почины, повышение трудовой и общественной активности людей — все это немыслимо без широкого использования средств на-глядной агитации. Трудящиеся завода сумели не плохо выполнить производственную программу решающего года девятым пятилеткам. И добрым подспорьем в этом явилась на-глядная агитация, которой партийная организация предприятия уделяет постоянное внимание.

Сейчас в цехах и на территории предприятия можно увидеть различные показатели, диаграммы, стенды и плакаты. Взять волочильно-метизный участок. Здесь вывешены показатели работы. Каждый гвоздильщик видит, как выполняются задания по выпуску валовой продукции и по ассортименту. Итоги соревнования между смежами отражаются на специальном стенде. По стенной печати метизники с интересом следили за ходом труда соперничества между мастерами своего дела М. Ф. Лаптевой, А. Л. Пархомович, А. К. Долбня и другими.

Бережливое, рачительное отношение к народному доброму — одна из главных черт рабочих социалистического предприятия. Большую роль в этом

## ПОМОЩНИК — НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

играет общественный контроль за расходованием сырья и материалов. Поэтому у нас на заводе вместе с данными о выполнении производственных заданий в цехах найдены также показатели того, как используются лента, проволока и другие материалы. Сразу видно, кто старается быть добрым хозяином, а кому ничего не стоит выбросить килограммы ценного сырья в отвал. По результатам рейдов группы постов народного контроля, «Комсомольского прожектора», практикуется выпуск фотографий. Они привлекают внимание коллектива, способствуют использованию резервов. Жаль, что появляются они редко.

Большой вред наносят производству бракоделы. У нас они еще есть. Для борьбы с ними, кроме проводимых «дней качества», ОТК завода ввел вот какое новшество. Теперь контролеры, получив извещение от потребителя о наличии брака, вывешивают его на видном месте в том цехе, где произведена недоброкачественная продукция. Обнаруживаются и данные об уплате штрафов за брак.

В помещении ремонтно-инструментального участка постоянно освежается стенд «Новинки техники», содержанием которого ремонтники живо интересуются. И не случайно многие из них имеют на своем

счету по несколько рацпредложений. Правда, мы еще мало показываем достижения наших собственных умельцев.

Молодые рабочие, а также те, кто впервые пришел к нам на завод, могут прочесть историю предприятия со временем его создания. Завод вырос, его цехи оснащены современным оборудованием, на котором изготавливается продукция, не уступающая заграничным образцам. Все это достигнуто творческим трудом рабочих, инженеров, техников. Портреты ветеранов предприятия М. М. Камовича, М. В. Москвиной, Е. Н. Киприяновой, В. К. Мельник и других помещены на видном месте в заводском клубе. Каждый, кто подходит к проходной, видит красочную «Доску почета», на которую занесены имена лучших членов коллектива. Оформление ее меняется, улучшается.

Для нерадивых работников, прогульщиков и пьянниц есть на заводе «Крокодил». Случай нарушения трудовой дисциплины, злоупотребление алкоголем находят отражение в едких стихах и карикатурах. Вторично на виты «Крокодила» попадать никто не хочет. Партийная и профсоюзная организации завода стремятся найти действенные формы на-глядной агитации. Те средства, о которых вкратце рассказано

выше, помогают изживать многие недостатки, мешающие коллективу работать в полную силу и жить полнокровной жизнью на производстве и в быту.

Но нам еще надо в свете решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и XXIX районной партийной конференции продумать и привести в систему использование на-глядной агитации. Пробелов тут немало. Мы еще слабо пропагандируем через нее опыт передовиков. Взять, к примеру, почин тексовиков А. А. Седневой и М. В. Крыловской, перешедших в прошлом году на обслуживание 16 гвоздильных станков. Мы мало сделали для распространения этой ценной инициативы в коллективе. Надо исправлять ошибку. Недостаточно выпускается материалов, которые способствовали бы изжитию таких недочетов в организации труда, как дикие перекуры, простой оборудования и т. д.

Партийная организация учитывает, что для успешного выполнения планов и социалистических обязательств 1974 года требуется поднять значение на-глядной агитации на новый уровень.

М. ПАРНАЧЕВ,

заместитель секретаря партбюро завода «Спецмашдеталь» по идеологической работе.

## В СОРЕВНОВУЩЕМСЯ С НАМИ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ

### По страницам газеты «ЗНАМЯ ТРУДА»

◆ ПАРАД ЗНАМЕН. По итогам соревнования в решающем году пятилетки труженики сельского хозяйства района завоевали множество больших и малых наград. Самая крупная из них — Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, врученнное району за победу во Всесоюзном соревновании земледельцев в 1973 году. Победителями соревнования за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия стали также четыре хозяйства: ордена Трудового Красного Знамени колхоз им. Свердлова, совхозы им. Чкалова, «Вознесенка» и «Чусовитинский». Они награждены Красными знаменами Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза и премированы автобусами, грузовыми и легковыми автомобилями.

◆ ШКОЛЫ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ. Таких школ создано в районе три: одна — по свиноводству — на второй ферме совхоза им. Чкалова, вторая — по крупному рогатому скоту — на третьей ферме колхоза «Победа», третья — по птицеводству — в колхозе им. Коминтерна. Занятия в них проводятся строго по графику. Очередное состоялось недавно, в школе передового опыта по свиноводству в совхозе им. Чкалова. Чкаловцы ознакомили гостей — свиноводов, руководителей и специалистов ферм, съехавшихся со всего района, с передовыми методами труда, технологией выращивания и яиц свиней. Затем состоялся обмен опытом работы.

◆ СОВЕТ МЕДИКОВ. На состоявшемся недавно районном собрании актива медицинских работников, посвященном вручению району переходящего Красного знамени обкома Общества Красного Креста, работники здравоохранения обсудили итоги прошедшего года и задачи на нынешний, определяющий год пятилетки. Совещание медиков приняло обязательства на 1974 год.

Здесь же, на совещании, состоялся обмен обязательствами медработников двух соревнующихся районов — Промышленновского и Ленинск-Кузнецкого. Обязательства своих соперников получил представитель промышленновских медиков — главный врач района В. Д. Михайлов. Ответно он вручил участникам актива свои обязательства.

◆ ДЛЯ ЗАДЕРЖАНИЯ СНЕГА. Хлеборобы колхоза «Заря» развернули работу по задержанию и накоплению снега на полях. Для этой цели они используют изготовленный в хозяйстве уплотнитель-валкователь снега. С помощью этого агрегата один механизатор уплотняет снег на площади до 90 га за смену.

Уплотнитель — валкователь снега прост в изготовлении, его могут изготовить в любом хозяйстве. Подробное описание конструкции, сообщает газета,дается в журнале «Земля сибирская, дальневосточная» № 9 за 1973 год.



На снимке: одна из передовых доярок колхоза им. Мичуринки Анна Константиновна Лаптikина. В прошлом году она вышла победительницей соревнования по итогам девяти месяцев зимне-весеннего периода и за трудовую доблесть награждена орденом «Знак Почета». Успешно закончила А. К. Лаптikина и весь 1973 год: надоила по 3480 кг молока от коровы, перевыполнив обязательство.

В определяющем году пятилетки Анна Константиновна борется за новый рубеж — четырехтонный убой. Первые итоги говорят, что слова свое доярка держит. В январе надои по ее группе коров превысили 280 кг, а сейчас она ежедневно надает около 10 кг.

Фото И. ВАСЬКИНА.

Все, кто хоть раз переходил железную дорогу, видели, как путевые рабочие лопатами и другими приспособлениями очищают путь от грязи. Соскрабают ее со шпал, выбирают из-под рельсов и складывают в кучи. Затем на посыпках выносят щадыще. Периодически грязь грузили на платформу и отвозили в отвал, где руками же и сбрасывали ее. Так было заведено, и казалось, что ничего изменить нельзя.

Но Виктор Федорович Липатников, инженер по технике безопасности 17-й дистанции пути,думал иначе. Каждый раз, проходя мимо работающих, путейцев, он возвращался к мысли, как механизировать эту операцию. Еще и еще раз просматривал журнал «Рационализатор и изобретатель» и другие. Наконец, что-то уже наметилось, и в начале прошлого года схема механизма сложилась в голове. Сам же в основном и стал его делать. И вот грейферный ковш для уборки грязи с пути готов и испытан. Годовой экономический эффект от его применения составил более трех тысяч рублей. Сейчас Виктор Федорович усовершенствует свое детище. За это предложение В. Ф. Липатников признан лучшим рационализатором Западно-Сибирской железной дороги в 1973 году.

Кроме этого, Виктор Федорович подал еще пять рационализаторских предложений, каждое из которых является примечательным открытием к своим обязательствам. Грейферный ковш — не случайный эпизод в трудовой деятельности В. Ф. Липатникова. После того, как в 1966 году закончил машиностроительный факультет горного техникума, он пришел на производство с твердым убеждением, что каждый обязан постоянно думать, как облегчить труд рабочих, сделать его безопасней и производительней. И это убеждение Виктор Федорович претворяет в жизнь.

Не было ни одного года, чтобы

он не внес какого-либо рационализаторского предложения.

Всего в дистанции было внедрено в 1973 году 47 рацпредложений, и самый большой экономический эффект 7469 рублей получен от предложения заместителя начальника дистанции Анатолия Григорьевича Томилова. Сделанная по его расчетам сварно-плиточная стена предотвращает осыпание и обеспечивает устойчивость балластной призмы. Предложение цепное, и после подведения итогов соревнования автор был признан лучшим рационализатором Западно-Сибирской железной дороги в 1973 году.

Небольшой экономический эффект дал съемник баллонов с дисков колес автомашин, а шофера принял его с огромной радостью. Еще бы. Раньше диски из баллона выбивали кувалдой, при этом часто гнули, ломали их. Очень много времени уходило на демонтаж. С помощью съемника, состоящего из опорной рамы и винта с гайкой, эту операцию можно сделать за считанные минуты. Идею съемника подали и осуществили механик-наладчик Виктор Иванович Горелков и водитель дрезины Юрий Петрович Разомазов.

Интересное приспособление для центрации во время расточки для переходных накладок крепления рельсов придумал токарь Георгий Емельянович Астахов, оно значительно сократило время расточки и улучшило качество. Примеров можно приводить много.

Надо сказать, в 17 дистанции пути создан хороший моральный климат для новаторов производ-

ства. Не случайно число авторов рационализаторских предложений здесь превышает три десятка. Растет годовой экономический эффект от внедрения новшеств. В 1973 году он был равен 14,9 тысячи рублей, что на одну треть больше, чем в предыдущем. Как и в прошлые годы, в числе лучших рационализаторов идут Виктор Иванович Горелков, моторный мастер Петер Васильевич Сарпавский, механик-наладчик Дания Никитович Колченко, заведующий мастерскими Виктор Иванович Оборовский и другие.

В основном новаторы сосредоточены в механических мастерских, так как там вся техника и люди. Сегодня можно сказать, что рационализаторы 17-й дистанции пути работают успешно. Но новаторское движение в этой организации было бы гораздо эффективнее, если бы была покрепче материальная база. Достаточно сказать, что в механических мастерских всего один старый-престарый сверлильный и такой же токарный станки. Даже в школах база лучше. Конечно, это сдерживает творческий рост коллектива. Бывает так, что ценные новшества не внедряются в производство только потому, что нет возможности изготовить те или иные детали.

Наступил 1974 год. Рационализаторы 17-й дистанции пути взяли на себя обязательство подать и внедрить рационализаторские предложения с экономическим эффектом 12 тысяч рублей. А раз взяли обязательство, то оно будет выполнено. Слово у путейцев крепкое.

В. КОСТЕРЕНКО.

**XXIV Съезд КПСС** особое внимание уделил вопросу существенного подъема жизненно-го уровня советского народа.

В этой связи в значительной степени повышается роль службы быта. В решениях съезда по этому вопросу записано, в частности, что необходимо обеспечить более полное удовлетворение спроса трудающихся на все виды услуг, повысить культуру и качество обслуживания населения, сократить сроки выполнения заказов.

Над осуществлением этих задач и работал коллектив Промышленновского комбината бытового обслуживания.

Сделано немало. В значительной мере расширена производственная база; введены в эксплуатацию новые мощности, какими являются Дома быта в Баганове, Тарасове, Освобождении новые виды услуг: пошив женских и мужских головных уборов из материала заказчика, шитье мужских кожаных перчаток на меховой подкладке. Улучшилась техническая оснащенность цехов. Так, вторая бригада швеек уже полностью работает на машинах с электроприводом. На очереди — все остальные. Работа на таких машинах улучшает качество выпускаемой продукции, повышает производительность труда.

В минувшем году коллектив комбината потрудился неплохо. Все плановые задания и социалистические обязательства были не только выполнены, но и перевыполнены. Об этом свидетельствуют цифры. План объема реализации продукции перекрыт на 8,6 процента. Это дало 23,8 тысячи рублей дополнительных прибылей. В два лишних раза уменьшились штрафные «убытки». Затраты на рубль бытовых услуг также были снижены. Это, в свою очередь, дало дополнительную экономию средств. Ускорилась оборачиваемость оборотных средств.

Одновременно с этим увеличился объем бытовых услуг на одного жителя в целом по району, особенно на сельского. И это не случайно, так как коренное улучшение бытового обслуживания селян является одной из основных задач, стоящих перед службой быта.

Особенно хорошо поработали в прошлом году коллектизы швейного цеха, парикмахерской, сапоговальни. В швейном цехе выделилась бригада по пошиву брюк (бригадир Валентина Ивановна Уфимцева). В числе передовиков производства — закладчица сапоговальни цеха Александра Кирилловна Чуракова, вязальщица трикотажного цеха Галина Григорьевна Полосухина, часовые мастера Григорий Антипогенович Пестриков и Илья Федорович Гусев, закрой-

щицы Анна Егоровна Васильева, Любовь Ивановна Токарь, Екатерина Сергеевна Мазакова и другие.

Подводя итоги работы за прошлый год, коллектив комбината взял на себя повышенные обязательства на новый, определяющий. Предусматривается общий план по комбинату выполнить к 28 декабря. Увеличить расходы по бытовому обслуживанию на одного жителя, особенно на сельского, снизить затраты на рубль товарной продукции на 2 копейки, повысить производительность труда на два процента. Планируется сниже-

ского населения, когда закройщики центрального ателье выезжают на места и там оформляют заказы от жителей, а после их изготовления доставляют заказчику.

Но беда в том, что во всех селах выделяются специальные помещения для оформления заказа и примерки готового изделия. Все это производится в кузове машины «Бытовое обслуживание». На это следовало бы обратить более серьезное внимание как руководителям отдельных бригад, фирмам так и работникам сельских Советов.

Далеко не везде решен вопрос

## ДЕЛА И ПЛАНЫ БЫТОВИКОВ

ние расходов всех видов сырья на изготовление продукции при хорошем качестве работ. Над выполнением этих планов коллектив комбината начал работать с первых дней нового года.

Итоги за январь говорят о том, что приятые обязательства будут выполнены. Так, например, бытовых услуг оказано населению на 28900 рублей вместо 28800. По селу затраты на бытовое обслуживание планировались в сумме 14800 рублей, фактически они доведены до 17800. Таким образом, уже в январе значительно увеличились услуги на одного жителя, как в целом по району, так и на селе.

Эти успехи радуют нас, — говорит директор комбината бытового обслуживания Е. А. Заволокин, — вселяют уверенность, что взятые обязательства на 1974 год будут выполнены.

Наряду с положительными и результатами в работе коллектива комбината имеют место и серьезные недостатки.

Еще низкая культура обслуживания заказчика, не всегда удовлетворяет и качество выполненных работ, нередко затягиваются сроки выполнения заказов.

Недостаточно имеется в наличии необходимого сырья, прикладной фурнитуры. Низкая техническая оснащенность, особенно сапожного цеха, где все работы производятся вручную. Над устранением всего этого коллективу комбината предстоит много поработать.

Есть недостатки, которые от администрации комбината мало зависят.

Так, например, большую популярность приобрела форма разъездного обслуживания сель-

о предоставлении помещений для пунктов постоянного бытового обслуживания. Два года ведется разговор с руководителями колхоза «Красное знамя», но до сих пор товарищи, от кого зависит решение этого вопроса, не принимают мер к созданию таких пунктов. Видимо, заботы об удовлетворении спроса тружеников села в бытовых услугах стоят у руководства колхоза на втором плане. Не беспокоит это и руководитель сельского Совета. А жаль.

Большую нужду служба быта испытывает в кадрах специалистов, особенно местных. К сожалению, этому вопросу уделяется крайне мало внимания.

Отдельные руководители хозяйств, председатели сельских Советов считают, что его должна решать только администрация комбината.

Удовлетворение спроса тружеников села на все виды бытовых услуг — дело общее, и решать этот вопрос надо всем. Слов нет, главную роль здесь играет дирекция комбината бытового обслуживания. Она должна ставить эти вопросы на общих собраниях тружеников села, на сессиях сельских Советов депутатов трудающихся, совместно с другими общественными организациями. Это, кстати, руководство комбината использует редко.

Несмотря на все имеющиеся недостатки, трудности, коллектив комбината бытового обслуживания нацелен на то, чтобы выполнить стоящие перед ним задачи по наиболее полному удовлетворению населения всеми видами бытовых услуг.

В. ЛАРИН.

**ЕЖЕГОДНО** колхозы и совхозы нашего района заключают договоры с заготовкой на продажу южных павших и забитых интури хозяйств животных. Договор этот весьма скромный, доход от продажи кожевенного сырья невелик — всего от 200 до 1000 рублей. Количество шкур, поставляемых хозяйством, тоже не оговаривается.

Но как и при заключении других видов договоров, обе стороны берут на себя определенные обязательства, при невыполнении которых несут материальную ответственность. Хозяйства, заключившие договор, обязаны все кожевенное и шубно-меховое сырье, полученное от забоя скота и животных, павших от незаразных заболеваний, продавать заготовителю. Это сказано в правилах заготовки и консервирования кожевенного сырья, утвержденных Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР и Комитета заготовок Совета Министров СССР от июня 1965 года.

В случае невыполнения обязательств заготовитель предлагает хозяйству оплатить неустойку в размерах, предусмотренных договором.

## БОЛЬШЕ СЫРЬЯ ГОСУДАРСТВУ

Однако многие руководители хозяйств, специалисты и главные бухгалтеры часто забывают свои обязательства и то, что их выполнение имеет важное государственное значение — увеличение сырья для легкой промышленности.

Поэтому приходится заслушивать их на комитете народного контроля за бесхозяйственное отношение к кожевенному сырью.

Сегодня по району осваивается 75 процентов всех ресурсов кожевенного сырья крупного рогатого скота, лошадей и шубномехового и только 25 процентов — свиней. Из 1755 свиных шкур, проданных государству, 1037 получены из совхоза «Заря». Помогают отнести к этому важному сырью колхозы «Путь коммунизма», им. Ленина, «Колос».

Всего колхозами и совхозами района за 1973 год было продано 3801 шкура на 14 тысяч рублей. По сравнению с предыдущим годом было освоено на 12 процентов больше кожевенного

сырья крупного рогатого скота, овец, лошадей от общего количества забитых и павших животных, во второй — потеря этого кожевенного сырья (шкур), в третьей — стоимость потерянного сырья (рублей).

### Хозяйства:

«Заря»	93	9	36
«Краснинский»	93	10	40
«Красное знамя»	93	21	76
«Калининский»	92	15	60
«Рассвет»	92	11	40
«Ударник полей»	91	17	62
Им. Митурина	89	49	178
«Заветы Ильича»	88	31	113
«Ленинский путь»	84	55	200
«Искра»	83	53	193
«Путь к коммуне»	83	23	84
«Багановский»	77	41	163
Им. Ленина	74	76	277
«Труд»	71	116	422
«Колос»	70	51	186
Им. Жданова	68	39	142
Им. Чкалова	67	82	299
«Новый путь»	67	232	844
«Родина»	62	79	288
«Мир»	58	98	357
«Кузбасс»	45	117	426
«Гигант»	36	170	697
По району	75	1395	5105

Г. МИХАЛЕВА,  
инспектор государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов,

## ВНИМАНИЮ ЖИВОТНОВОДОВ

### НОВЫЙ ГОСТ НА МОЛОКО

По решению Совета Министров РСФСР в нынешнем году Новосибирская область переводится на сдачу-приемку молока по новому ГОСТу — № 13264—70. С 1 июля этот стандарт вводится в пяти районах, а во второй половине года — в остальных, в том числе и в Промышленновском районе.

В чем суть нововведения? В зависимости от физико-химических и микробиологических показателей молоко будет подразделяться на два сорта — первый и второй. Оплата за продукцию второго сорта устанавливается 20 рублей за центнер, первосортное молоко будет приниматься по повышенной цене — 21 рубль 40 коп. Молоко, удовлетворяющее требованиям первого сорта и сдаваемое с температурой выше +10 градусов по Цельсию, принимается «как первый сорт, охлажденное», за что хозяйство получит доплату 5 рублей за тонну. За повышенную и повышенную кислотность и удержаний, ни доплат производиться не будет. Однако молоко, имеющее кислотность выше 20 градусов по Тернеру, степень чистоты по эталону третьей группы, бактериальную обсемененность по результатной пробе третьего класса, считается несортовым и оплачивается по 19 рублей за центнер как несортовое, будет приниматься и все бруцеллезное молоко.

М. АБРАМОВ,

главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

«Красному знамени» отвечают

### ЭЛЕКТРОКАЛОРИФЕРЫ ОТКЛЮЧЕНЫ

С января нынешнего года в электросети части улиц Коммунистической, Заводской, им. Крупской, им. Островского, питаемой от трансформаторной подстанции завода «Спецмашдеталь», резко упало напряжение. В связи с этим в квартирах ухудшилось освещение, жильцам стало почти невозможно пользоваться бытовыми электроприборами и оборудованием. Причина же, как выяснилось, в том, что по ул. Коммунистической в подъездах строящегося 22-квартирного дома для производственных надобностей работники Межколхозстроя (без разрешения руководителей завода) подключили три мощных электрокалорифера. Они потребляли значительную часть электроэнергии, предназначенной для бытовых нужд жителей.

Об этом шла речь в заметке нашего корреспондента А. Тарасова «За какие грехи?», помещенной в сатирическом отделе «С легким паром!» нашей газеты в № 16 за 5 февраля. В редакцию поступил ответ В. Жданова, председателя Промышленновской межколхозной строительной организации. Он пишет, что факты, упомянутые в заметке, действительно имели место. К настоящему времени принятые меры по разгрузке электросети в указанном районе. В конце января были отключены два калорифера, а 1 февраля снят третий. Энергоснабжение жильцов снова улучшилось. Теперь строители не применяют больше электронагревательные элементы на строящихся объектах.

цент освоения ресурсов кожевенного сырья (крупного рогатого скота, овец, лошадей от общего количества забитых и павших животных), во второй — потеря этого кожевенного сырья (шкур), в третьей — стоимость потерянного сырья (рублей).

### Хозяйства:

«Заря»	93	9	36
«Краснинский»	93	10	40
«Красное знамя»	93	21	76
«Калининский»	92	15	60
«Рассвет»	92	11	40
«Ударник полей»	91	17	62
Им. Митурина	89	49	178
«Заветы Ильича»	88	31	113
«Ленинский путь»	84	55	200
«Искра»	83	53	193
«Путь к коммуне»	83	23	84
«Багановский»	77	41	163
Им. Ленина	74	76	277
«Труд»	71	116	422
«Колос»	70	51	186
Им. Жданова	68	39	142
Им. Чкалова	67	82	299
«Новый путь»	67	232	844
«Родина»	62	79	288
«Мир»	58	98	357
«Кузбасс»	45	117	426
«Гигант»	36	170	697
По району	75	1395	5105

Г. МИХАЛЕВА,  
инспектор государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов,

# ПРОФИЛАКТИКА ДИСПЕСИИ У ТЕЛЯТ

Сохранение молодняка — один из главных резервов увеличения производства продуктов животноводства. Зимой телята чаще всего погибают от заболеваний желудочно-кишечного тракта, (диспесии), а летом — от заболеваний органов дыхания, различных форм бронхопневмонии незаразного происхождения.

Больше всего от желудочно-кишечных заболеваний падеж телят происходит зимой. Однако диспесия встречается и летом. Особенно эта болезнь была распространена в прошлом году в колхозах «Кузбасс», «Гигант», «Мир», «Ленинский путь».

Диспесия новорожденных телят — острое заболевание, проявляющееся в первые 5—7 дней их жизни. Оно характеризуется расстройством пищеварения, обмена веществ и интоксикацией организма. Диспесия в наших условиях обычно бывает во второй период зимнего содержания телят. Она может привести к гибели большого количества молодняка, если своевременно не принять необходимых профилактических и лечебных мер. Так, в январе нынешнего года от диспесии в колхозе «Искра» пало 23,9 процента телят от числа родившихся.

Причинами диспесии могут быть осеменение телок, не достигших случного возраста и нормального веса (такие животные обычно приносят слаборазвитых телят), неполнценное кормление коров и нетелей в последние 1,5—2 месяца — степенью (в это время животным обычно не хватает белка, минеральных веществ и витаминов), скармливание недоброкаачественного силюса, в органических кислотах которого находится более 5—8 процентов масляной кислоты, что также отрицательно оказывается на организме телят. Даже тогда, когда глубокостельным коровам скармливают большое количество доброкачественного силюса, в рацоне не сбалансировано, у телят также может быть диспесия. Ее может вызвать также антисанитарное содержание глубокостельных и отелившихся коров, нетелей и телят, выпавшие холодного, загрязненного, биологически неполнценного молозива и молока, нарушение режима поения.

Одной из причин заболевания телят в нашем районе является неполнценность кормления глубокостельных коров и нетелей в зимний период, которая чаще всего выражается белковой, фосфорной, А-витаминной или каротиновой недостаточностью.

Что же необходимо предпринимать для профилактики диспесии телят? Особое внимание следует уделять комплектованию телят для ремонта стада. Кормить их нужно так, чтобы они в 18—20 месяцев имели вес не менее 270—280 килограммов.

И только тогда их можно осеменять.

Нормальный белковый, минеральный, витаминный и общий обмен веществ у животных может быть только в том случае, если им будут регулярно устраивать прогулки. Для лучшей подготовки к отелю после запуска в сухостойный период их лучше выделять в отдельные группы. Кормить и содержать этих животных надо в соответствии с требованиями физиологии организма. За 1,5—2 месяца до отела коровам и нетелям нужно скармливать доброкачественные кор-

ма. В рацоне должны быть: 4—5 килограммов сена, хорошая солома, около 1,5 килограмма концентратов, силюса не более 15 килограммов в сутки, поваренная соль и другие минеральные корма. За 5—7 дней до отела и в первую неделю после растела силюс из рацона исключается, он заменяется сеном.

В каждом колхозе и совхозе нужно взять на учет всех коров и нетелей, которые будут телиться в марте, апреле, контролировать у них состояние обмена веществ, исследовать в ветбаклаборатории пробу сыворотки коров. Первый раз телят нужно поить молозивом не позднее чем через 1,5 часа после их рождения. Хорошо развитым поят три раза в сутки, а слабым 4—5 раз через равные промежутки времени. Чаще всего это правило нарушается. В колхозах «Мир», «Кузбасс», «Искра», «Гигант» телят, родившихся в 11—12 часов вечера, первый раз поят только в 5—6 часов утра. Перед первым поением молозивом телятам полезно давать по 300—400 миллилитров теплой кипяченой и подсоленной воды. Кроме того, надо использовать отвары из лекарственных трав.

Если молозиво неполнценено, его необходимо частично или полностью заменять искусственными питательными смесями: сахарно-яичной, приготовленной из двух свежих сырых яиц, 20 граммов сахара, 15 граммов поваренной соли, 15 миллилитров витаминизированного рыбьего жира или одного миллилитра концентрата витамина А и 400 миллилитров воды, искусственным молозивом, приготовленным из одного литра парного коровьего молока, двух свежих куриных яиц, 15 миллилитров рыбьего жира.

С первых дней жизни телятам необходимо выпивать воду. Вначале — кипяченую из сосковых поилок по 200—300 миллилитров два раза в день между поением.

молоком, а начиная с 10-дневного возраста — сырую (доброкачественную). Сразу же телятам нужно скармливать, добавляя в молоко, по 3—5 граммов поваренной соли, столько же, примерно, молотого мела или костной муки. С двухнедельного возраста им надо давать доброкачественное сено, комбикорма, а зимой, с месячного возраста, — силюс. Если у телят в первое время жизни и в более поздние сроки наблюдаются заболевания органов пищеварения, лечение бывает более эффективным в тех случаях, когда назначается диетическое кормление. Это относится и к лечению телят, больных бронхопневмонией. Из диетических средств хорошие результаты дают: сахарно-яичная смесь, ацидофильное молоко, кисель АБК, ПАБК, настой из витаминных трав.

При лечении желудочно-кишечных и других заболеваний молодняка используют кровь коров-матерей или глубокостельных коров для подкожных и внутримышечных введений. Кровь берут из яромной вены животного через кровопускательную иглу. Иногда после введения крови через 6—24 часа температура тела у телят может подниматься на 0,5—1,5 градуса. Такое повышение не должно препятствовать повторному введению крови. Дозу крови можно брать от 50 до 100 миллилитров на одно введение. Повторные два-три введения надо делать через день. Сочетание терапии с одновременным назначением лечебных препаратов дает более высокий терапевтический эффект.

Кровь готовится так. Берут 50 миллилитров водного раствора стрептомицина (500 тысяч единиц) и пенициллина (250 тысяч единиц), 2 грамма лимонно-кислого натрия и вливают в чистую колбу на 500 миллилитров. Затем в эту колбу вливают 250 миллилитров крови коровы-матери. Чтобы кровь не свертывалась, струю направляют по стенкам колбы. Смесь хорошо взбалтывается, 50 миллилитров смешанной с лекарствами крови вводятся больному теленку внутримышечно, а остальные 200—250 миллилитров дают вместо молозива. В этом случае разовое введение больному теленку крови коровы-матери при диетическом питании обычно бывает достаточным для выздоровления.

Хорошее действие при диспесии оказывают некоторые антибиотики, сульфаниламиды и препараты, лекарственные растения, которые следует применять по известным ветработникам прописям и схемам. Главное в сохранении телят — профилактика. Ею должны заниматься все работники животноводства.

Е. ФОМЕНКОВ,  
главный ветврач ветстанции.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ма. В рацоне должны быть: 4—5 килограммов сена, хорошая солома, около 1,5 килограмма концентратов, силюса не более 15 килограммов в сутки, поваренная соль и другие минеральные корма. За 5—7 дней до отела и в первую неделю после растела силюс из рацона исключается, он заменяется сеном.

В каждом колхозе и совхозе нужно взять на учет всех коров и нетелей, которые будут телиться в марте, апреле, контролировать у них состояние обмена веществ, исследовать в ветбаклаборатории пробу сыворотки коров. Первый раз телят нужно поить молозивом не позднее чем через 1,5 часа после их рождения. Хорошо развитым поят три раза в сутки, а слабым 4—5 раз через равные промежутки времени. Чаще всего это правило нарушается. В колхозах «Мир», «Кузбасс», «Искра», «Гигант» телят, родившихся в 11—12 часов вечера, первый раз поят только в 5—6 часов утра. Перед первым поением молозивом телятам полезно давать по 300—400 миллилитров теплой кипяченой и подсоленной воды. Кроме того, надо использовать отвары из лекарственных трав.

Если молозиво неполнценено, его необходимо частично или полностью заменять искусственными питательными смесями: сахарно-яичной, приготовленной из двух свежих сырых яиц, 20 граммов сахара, 15 граммов поваренной соли, 15 миллилитров витаминизированного рыбьего жира или одного миллилитра концентрата витамина А и 400 миллилитров воды, искусственным молозивом, приготовленным из одного литра парного коровьего молока, двух свежих куриных яиц, 15 миллилитров рыбьего жира.

С первых дней жизни телятам необходимо выпивать воду. Вначале — кипяченую из сосковых поилок по 200—300 миллилитров два раза в день между поением.

Е. ФОМЕНКОВ,  
главный ветврач ветстанции.

## ПТИЧЬИ БАЗАРЫ В КАРАКУМАХ

излюбленным местом зимовки птиц стали Келифские озера, цепочкой протянувшиеся в юго-восточных Каракумах. Перелетных гостей здесь становится все больше и больше. Нынешней зимой, по подсчетам работников местного зоопарка, на озерах, наполненных водами Каракумского

канала, нашли временные квартиры до 500 тысяч пернатых — гусей, уток, фазанов...

Пернатые как будто почувствовали заботу о себе. И действительно, они взяты под охрану человека. На ста тысячах гектаров раскинулся здесь заказник. Январь в здешних

местах выдался беснежным, но холодным. О благополучии птичьего царства позаботились егери. В местах наибольшего скопления птиц установлены кормушки.

Ашхабад.

И. РУЧКИН,  
корр. ТАСС.

## ЧЕЛОВЕК и ПРИРОДА

Излюбленным местом зимовки птиц стали Келифские озера, цепочкой протянувшиеся в юго-восточных Каракумах. Перелетных гостей здесь становится все больше и больше. Нынешней зимой, по подсчетам работников местного зоопарка, на озерах, наполненных водами Каракумского

хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИП

заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленная типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения.

управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 187. Объем газеты 1 п. л.

## ОБСУДИЛИ ИНТЕРЕСНЫЙ ФИЛЬМ

Вечером четвертого февраля в Заринском доме культуры было много гостей, а к началу фильма «Случайный адрес» не хватило имеющихся 300 мест в зрительном зале. А ведь этот фильм демонстрировался второй раз: 29 января зрители его уже видели.

Что же это за фильм и почему на его повторную демонстрацию собралось столько народа? Коротко о нем можно сказать так — это история десятиклассника Женеки, попавшего в шайку преступников.

Друг Женеки, Славка, увлекался электротехникой. Своими руками сконструировал приспособление, которое открывает двери так, что сигнализация не срабатывает. С группой ребят он решил испытать его на настоящем объекте, не с целью ограбления, а только для проверки. В результате Славка попадает на год в трудовую колонию. Возвращившись из нее, он с помощью полковника Тимакова устраивается работать на судостроительный завод, попадает в хороший коллектив.

По-другому сложилась судьба Женеки. Сын обеспеченных родителей, равнодушных к его духовным интересам, уставший от постоянной опеки, Женека завидует Славке, его жизненному опыту, самостоятельности. Ему хочется чего-то интересного, необычного, но своей склонности он еще не определил. Вот почему Женека отправился в Прогонный переулок, по случайно услышанному от Славки адресу. Говорили, что там делают «суперменов» и можно увидеть «настоящую жизнь».

Очень скоро Женека понял, куда попал. Ему предстояло внести «вступительный взнос» делом или идеей. Группой его новых знакомых — «волосатиков» руководит взрослый опытный рецидивист по кличке «Чемпион»...

В общем, после первой демонстрации работники Дома культуры решили фильм «Случайный адрес» обсудить. Появилась афиша, приглашающая зрителей прослушать лекцию и просмотреть эту кинокартину еще раз, после чего обменяться мнениями.

Лекцию прочитал инспектор районного отдела милиции В. Терещенко. В своей лекции он рассказал о том, как живет и чем интересуется плотник в складе. Молодежь. Назвал он тех, кто ищет настоящую жизнь не в труде, а в тунеядстве, которое, как правило, приводит к преступлению.

После просмотра фильма «Случайный адрес» началось обсуждение фильма. Вела его директор Заринского дома культуры А. С. Алемкина, которая знает молодежь совхоза «Заря» очень хорошо. Выступающие поделились своими мнениями о кинокартине, о жизни. А искателей «настоящей» жизни это обсуждение заставило подумать, посмотреть на себя со стороны.

Желаем всей молодежи района обязательно посмотреть фильм «Случайный адрес» и обсудить его у себя в клубе.

З. ГОЛЕНЧУК,  
заведующая Заринской библиотекой.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### ПРИГЛАШАЕМ НА ВЕЧЕР

В клубе им. Кирова 22 февраля состоится тематический вечер «Мы помним годы боевые», посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. На вечере воспоминаниями поделятся ветераны войны Устимов Михаил Семенович, завуч школы № 2, Бражников Николай Семенович, председатель Лебедевского сельского Совета, пенсионер, участник 22-й гвардейской Сибирской дивизии Андрейчиков Петр Григорьевич и другие.

Добро пожаловать на вечер!

### Зам. редактора В. М. БУХГОЛЬЦ.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

21—24 февраля. Франко-итальянский художественный фильм «Дамы и господа». Начало в 17, 19, 21 час (удлиненный сеанс).

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 15

### потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автодорог — шофера на автомашину ЗИЛ-585 в Плотниково. Жилиплощадь предоставляется.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — штукатур, плотников, каменщиков; кочегаров паровых котлов.

Промышленновский филиал ОРСа — прузчиков на автомашину, возчиков, плотников; экспедитора в хлебную гон-лавку.

По вопросам труда обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровской облисполкома.

Тираж 8661.